

Εφημερίδα GreekNews Νέα Υόρκη

Παρουσίαση του βιβλίου “Για την αγάπη των άλλων”

April 19, 2010 by [Greek News](#)

Filed under [Ομογένεια](#)

Νέα Υόρκη.- Της Ρεβέκκας Παπαδοπούλου
Φωτογραφίες: Δημήτρης Πανάγος

Η συγκινητική ιστορία της Δέσποινας Εμμανουηλίδη – Κατσιματίδη, μητέρας του ομογενή επιχειρηματία Γιάννη Κατσιματίδη, με φόντο την κλειστή κοινωνία της ιταλοκρατούμενης Νισύρου, της γης του ηφαιστείου και των άκαμπτων παραδόσεων, λίγο πριν και κατά τη διάρκεια του Β’ Παγκοσμίου Πολέμου, ξετυλίγεται με ύφος γλαφυρό από την εκφραστική πένα της δημοσιογράφου και συγγραφέα Ιουστίνης Φραγκούλη μέσα από τις σελίδες του νέου της μυθιστορήματος με τίτλο «Για την αγάπη των άλλων» που επίσημα παρουσιάστηκε την προπερασμένη Κυριακή στο Σπίτι της Νισύρου στην Αστόρια.

Είναι η ιστορία της Μαργαρίτας, όπως ονομάζεται η ηρωίδα του βιβλίου, «μιας σεμνής γυναίκας της δωρικής Νισύρου, η οποία νίκησε την απογοήτευση ενός χαμένου έρωτα, τίμησε τις παραδόσεις του τόπου της και ξέφυγε μια μέρα με τον άνδρα της και το νεογέννητο γιο της για να βρει το μεγάλο όνειρο της Αμέρικας.»

«Ορκίστηκα πως η γυναίκα αυτή θα γινόταν η ηρωίδα του πιο τρυφερού μου βιβλίου», τόνισε η συγγραφέας, Ιουστίνη Φραγκούλη, αφηγούμενη με τον ίδιο παραστατικό τρόπο «πώς έγινε κοινωνός της ιστορίας της Δέσποινας Εμμανουηλίδη και πώς γοητεύτηκε από την Νίσυρο.»

«Το βιβλίο αυτό γράφτηκε με αφορμή τον ατυχή έρωτα της Δέσποινας Εμμανουηλίδη, μητέρας του κ. Κατσιματίδη, αλλά και τον ευτυχή δικό μου έρωτα για το νησί σας», είπε στους δεκάδες Νισύριους, και φίλους τους, που κατέκλυσαν την αίθουσα εκδηλώσεων του Συλλόγου Νισυρίων Νέας Υόρκης. Υπογράμμισε δε ότι το βιβλίο της «είναι αφιερωμένο εξαιρετικά στη νέα γενιά της οικογένειας Κατσιματίδη, την Αντρέα και τον Γιάννη, με την ευχή να νικήσει η ελληνικότητά τους στο διηνεκές.»

Ενώ ως ηθικό του μήνυμα υπενθύμισε τα λόγια που είπε η γιαγιά Τζαννή στην ηρωίδα: «Παιδί μου, Δέσποινα, η ζωή, να ξέρεις, είναι μεγαλύτερη απ’ την αγάπη».

Δεν έκρυψε την συγκίνησή του για άλλη μια φορά ο κ. Κατσιματίδης, αναφερόμενος στους γονείς του και ιδιαίτερα στη μητέρα του, η ιστορία της οποίας μετέφερε στο χαρτί η Ιουστίνη Φραγκούλη. «Η καρδιά του πατέρα μου και η ψυχή της μητέρας μου, νομίζω ότι είναι πολύ χαρούμενες που τα παιδιά μου αγαπήσανε τη Νίσυρο», πρόσθεσε, μέσα στα θερμά χειροκροτήματα του ακροατηρίου.

Ο κ. Κατσιματίδης, αφού αναφέρθηκε στα δύσκολα εκείνα χρόνια και τις θυσίες που όλοι οι Νισύριοι έκαναν κατά τον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο, είπε πως κάθε χρόνο, τα τελευταία 10 χρόνια, επισκέπτεται το καλοκαίρι τη Νίσυρο, μαζί με την οικογένειά του, για τη γιορτή της Παναγιάς της Σπηλιανής.

Σε ένα από τα ταξίδια αυτά, όπως σημείωσε, ήταν προσκαλεσμένη και η Ιουστίνη Φραγκούλη, στην οποία η ξαδέλφη του, Δέσποινα Εμμανουηλίδου, διηγήθηκε την ιστορία της συνονόματης θείας της και του άτυχου έρωτά της, εξαιτίας του οποίου καθυστέρησαν δέκα γάμοι στο νησί.

Αναλυτικά στο περιεχόμενο του βιβλίου αναφέρθηκε ο βουλευτής Δωδεκανήσου Γιώργος Νικητιάδης, ο οποίος ήταν και ο κύριος ομιλητής της εκδήλωσης, τονίζοντας πως η συγγραφέας παντρεύει στο έργο της «αυτό το αρχαίο ελληνικό πνεύμα με την ορθόδοξη παράδοση, μέσα από τη μυστηριακή ατμόσφαιρα του αναβράζοντος ηφαιστείου.»

Συνεχίζοντας ο κ. Νικητιάδης επισήμανε ότι το βιβλίο «Για την αγάπη των άλλων» αναδεικνύει κάποια εκπληκτικά χαρίσματα των Νισυρίων: τη μοναδική και βαθιά πίστη στο Θεό, την πραγματική φιλία, τον απίστευτο σεβασμό στο θεσμό του γάμου, τα μεγάλα χαρίσματα της Ελληνίδας γυναίκας, την εργατικότητα των Νισυρίων, την αυτοθυσία και τον πατριωτισμό των Δωδεκανησίων.

Επιπλέον, όπως ανέφερε, «αναδεικνύεται ένας εκπληκτικός άνθρωπος, ο οποίος ενθαρρύνει την έκδοση ενός βιβλίου που αφορά στην ιδιωτική ζωή της μητέρας του», προσθέτοντας πως ο κ. Κατσιματίδης έδειξε «μεγαλείο ψυχής που σπάνια μπορείς να συναντήσεις.»

Στο καλωσόρισμά του ο πρόεδρος του Νισυριακού Συλλόγου Γιώργος Ανδριώτης τόνισε ότι η αθρόα παρουσία των ομογενών, «δείχνει το ενδιαφέρον τους όχι μόνο για το βιβλίο, αλλά και για εκδηλώσεις πολιτιστικές, μορφωτικές και ποιοτικές», που αποτελούν και στόχο του συλλόγου του. «Η ανέλιξη της Ομογένειας», είπε, «είναι επιβεβλημένη με τα σημερινά δεδομένα.»

«Δεν λέμε ότι εμείς θα πάρουμε τον μπροστάρη, αλλά ότι κάνουμε μια πρόσκληση σ' όλους τους φορείς της Ομογένειας να μας αγκαλιάσουν και να τους αγκαλιάσουμε», επισήμανε, τονίζοντας πως αυτόν το δρόμο, της προόδου, μας επιβάλλει η σπουδαία και τρανή ελληνική ιστορία.

«Από μας εξαρτάται, βήμα – βήμα, να προχωρήσουμε και να ανεβάσουμε την οντότητα της Ομογένειας στα επίπεδα που της αξίζει», υπογράμμισε ο κ. Ανδριώτης.

Αναφερόμενος στο βιβλίο είπε ότι «είναι απόλυτα συνδεδεμένο με τις καταβολές μας και με την ιστορία μας» και ότι «οι χαρακτήρες του συνδέονται άμεσα με κάθε Νισύριο και με τη Νίσυρο ολόκληρη». «Είναι η ιστορία της μητέρας κάθε Νισύριου και απώτερα κάθε Έλληνα», είπε χαρακτηριστικά, ευχαριστώντας τη συγγραφέα για το έργο της.

«Είναι ένα από τα λίγα βιβλία που μου προκάλεσαν τον ενθουσιασμό και την επιθυμία να φτάσω μέχρι την τελευταία σελίδα», είπε η γενική πρόξενος της Ελλάδος, πρέσβειρα Άγη Μπαλτά, και

τόνισε πως το βιβλίο θα μπορούσε να αποτελέσει μάλιστα κείμενο αναφοράς για τους μελετητές της ιστορίας των Δωδεκανήσων.

Με λόγια επαίνου μίλησε για τον Γιάννη Κατσιματίδη, λέγοντας πως «δε διστάζει να κοιτάει τις ρίζες του, να αναγνωρίζει και να προωθεί όλα αυτά που τον έφτασαν εδώ που είναι σήμερα» και του ευχήθηκε να συνεχίσει να προσφέρει στην κοινωνία. Ενώ καταλήγοντας, είπε αστεειυόμενη ότι «για ένα τόσο μικρό νησί, τη Νίσυρο, οι Νισύριοι προκαλούν πολύ μεγάλο θόρυβο», προσθέτοντας ότι αυτό αποτελεί δίδαγμα για όλους τους άλλους.

Η γενική πρόξενος της Κύπρου, Κούλα Σοφιανού, επαίνεσε τους Νισύριους γιατί «κρατούν ζωντανή την παράδοση και είναι περήφανοι για την καταγωγή τους», λέγοντας πως όλοι πρέπει να παραδειγματιστούν από αυτούς. Ιδιαίτερη αναφορά έκανε Ελληνίδα Κύπρια μητέρα και αδελφή, που συνεχίζει και σήμερα τον αγώνα για τη λευτεριά και τη δικαιοσύνη στην Κύπρο.

Ο εκδότης Θάνος Ψυχογιός εξέφρασε την ιδιαίτερη χαρά του που μέσα από το βιβλίο κοινοποιείται στο ευρύτερο κοινό η ιστορία ενός μικρού νησιού, ενώ αναφέρθηκε και στην επιτυχία που γνωρίζει το βιβλίο στην Ελλάδα.

Τέλος, αποσπάσματα από το βιβλίο διάβασε η ηθοποιός, Ανθούλα Κατσιματίδη, ενώ χαιρετισμό απηύθυνε και η υποψήφια για την πολιτειακή Βουλή Νέας Υόρκης, Αραβέλλα Σιμωτά.